



Фемида

Газета правовой информации

При поддержке
Управления Министерства
юстиции РФ
в РСО-Алания
Цена договорная



Дорогие женщины!

В этот прекрасный весенний день позвольте мне поздравить Вас с международным женским днём! Хочу от всей души пожелать Вам добра, счастья и здоровья! Пусть солнце всегда согревает Вас, подобно тому, как Вы согреваете домашний очаг, теплом своих сердец.

Любите и будьте любимы!



Ибрагим Гобеев,
руководитель УФССП РФ по РСО-А

АКЦИЯ

Социально-рекламный ход

Большое значение в деятельности Службы судебных приставов уделяется социально значимым категориям исполнительных производств – взыскание алиментных платежей, задолженностей по зарплате, кредиторской задолженности.

Так, в рамках социальных акций «Вспомни о ребёнке – заплати алименты», «Северный Кавказ без алиментов», «Собери ребёнка в школу» и «Судебные приставы – будущему поколению», направленных на создание позитивного имиджа Службы у молодёжи республики, УФССП России по РСО-Алания охвачено свыше 1000 человек по всем районам республики. В ходе этих акций проводились рейды по исполнительным производствам о взыскании алиментных платежей, встречи и совещания с участием членов Общественного совета при УФССП России по РСО-Алания, представителей духовенства, органов опеки и попечительства, уполномоченного по правам ребёнка при Главе РСО-Алания, а также молодёжных общественно-политических организаций, руководства ВУЗов, СУЗов и школ республики.

Кроме того, проведены такие социальные акции как: «Уроки законности», флеш-мобы с привлечением студенчества. На протяжении всего года проводились встречи представителей духовенства (отец Тимофей – настоятель храма Георгия Победоносца и Ибрагим-Хаджи – руководитель учебного управления ДУМ СО), входящих в состав Общественного совета при УФССП России по РСО-Алания с должниками по алиментным обязательствам и принимали активное участие в социально-рекламных акциях УФССП России по РСО-Алания.

Руководство УФССП России по РСО-Алания регулярно проводит встречи с руководством и студентами ВУЗов республики с целью популяризации конкурсов, проводимых службой судебных приставов, а также создания у подрастающего поколения позитивного имиджа службы.

Пресс-служба УФССП РФ по РСО-А

Действенная структура

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Федеральная служба судебных приставов выступает одной из важнейших государственных структур по обеспечению и поддержанию законности. Работа, которую выполняют сотрудники Службы судебных приставов, очень важна и ответственна. Приоритет закона – первая и самая главная основа цивилизованного функционирования современного демократического общества и правового государства.

На Федеральную службу судебных приставов возложены задачи по организации принудительного исполнения судебных актов и актов других органов в РФ, а также обеспечению установленного порядка деятельности судов. В 1997 году были приняты и вступили в силу федеральные законы «О судебных приставах» и «Об исполнительном производстве». На сегодняшний день востребованность Службы судебных приставов ни у кого не вызывает сомнений. Она зарекомендовала себя как достаточно действенная структура, способная решать возложенные на неё задачи.

Деятельность Управления Федеральной службы судебных приставов по РСО-А

стала серьёзным фактором укрепления российской государственности на территории РСО-Алания, реального обеспечения правосудия, защиты прав и законных интересов личности и государства.

В системе государственного устройства России судебный пристав – фигура традиционная. Днём организации судебных приставов считается 20 ноября 1864 года, именно в этот день Александром II были утверждены законы, определившие порядок всего судопроизводства в целом и деятельность судебных приставов в частности. В 1917 году институт судебных приставов был упразднён, после чего порядок в судебных органах обеспечивался сначала Красной гвардией, а затем органами Советской милиции, решения по гражданским и денежным взысканиям исполнялись судебными приставами, состоявшими при судах. Воссозданная спустя 80 лет после упразднения Служба судебных приставов действует с момента издания в 1997 году основополагающих законов с целью обеспечения исполнения судебных решений и правопорядка в судах.

Служба судебных приставов в Северной Осетии была создана в январе 1998 года согласно приказу министра юстиции РСО-Алания от 27 января 1998 года как структурное подразделение Министерства юстиции РСО-Алания. В августе 2000 года Минюст РСО-Алания приказом Министерства юстиции РФ от 10.08.2000 г. №1175-

к было преобразовано в Управление Министерства юстиции РФ по РСО-Алания. В составе Службы судебных приставов образовано десять районных подразделений, одно межрайонное, отдел по организации исполнительного производства и отдел по ОУПДС.

Новый этап совершенствования работы Службы судебных приставов наступил на основании Указа Президента РФ от 9 марта 2004 года №314 «О системе и структуре органов исполнительной власти». С 2005 года, с реорганизацией Министерства юстиции РФ, в РСО-Алания появился новый федеральный орган исполнительной власти – УФССП по РСО-Алания. В настоящее время УФССП по РСО-Алания развивается динамично, с присущими периоду становления трудностями и противоречиями, которые, хочется верить, со временем исчезнут. Главное состоит в том, что служба судебных приставов, безусловно, востребована обществом.

Руководство УФССП по РСО-Алания делает всё возможное, чтобы своей деятельностью доказать – функции принудительного исполнения юрисдикционных актов и обеспечение установленного порядка деятельности судов возложены на самостоятельную орган государственной власти не напрасно. Рассказ о УФССП по РСО-Алания в сегодняшнем номере нашей газеты.

Соб.инф.

Наше «Солнышко»



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

В рамках благотворительной деятельности УФССП России по РСО-Алания проводит благотворительные вечера, концерты и обеды для воспитанников подшефного детского дома «Солнышко», что, несомненно, оказывает благотворное влияние на имидж Службы в СМИ и в глазах общественности.

Сотрудники УФССП России не только организовали сбор пожертвований на приобретение новогодних подарков воспитанникам детского дома, но и устроили детям настоящий праздник, показав детям новогодний спектакль, поставленный силами студентов ГГАУ.



ЗАСЕДАНИЕ

Оперативно и эффективно

22 февраля состоялось очередное (одиннадцатое) заседание Координационного совета при Управлении Минюста РФ по РСО-А.



Были рассмотрены следующие вопросы: Анализ эффективности исполнения решений принятых на Координационном совете от 14 декабря 2011 года, о деятельности Управления Министерства юстиции РФ по РСО-А по подготовке к выборам Президента РФ, о состоянии технической защиты и укрепленности отдельно расположенных зданий судебных участков мировых судей, о проблемах удостоверения нотариусами РСО-Алания обязательств в соответствии с законом РФ от 29.12.2006 №256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»

По результатам работы даны соответствующие рекомендации.

Соб.инф.

ЖКХ – актуально!

В 2011 году на исполнении в УФССП по РСО-Алания (далее – Управление) находилось 9105 исполнительных производств о взыскании задолженности по жилищно-коммунальным услугам на общую сумму 92 919 тыс. руб. (в 2010 г. 6161 исполнительных производств о взыскании задолженности по жилищно-коммунальным услугам на общую сумму 864 354 тыс. руб.) За указанный период окончено и прекращено 6 687 исполнительных производств или 73% от общего числа исполнительных производств указанной категории на сумму 55850 тыс. руб. (в 2010 г. 2 889 исполнительных производств или 53,4% от общего числа исполнительных производств указанной категории на сумму 829364 тыс. руб.).

ОБЩЕСТВО

При взыскании долга с юрлица судебный пристав-исполнитель сталкивается с типичной и труднопреодолимой проблемой: имущество, на которое в соответствии с законом может быть обращено взыскание, у должника отсутствует. В 2011 г. на исполнении находилось 18 исполнительных производств на сумму 2282 тыс. руб. о взыскании задолженности по услугам ЖКХ с юрлиц и предпринимателей без образования юридического лица, в отношении которых осуществляется процедура банкротства.

Зачастую задолженность по коммунальным услугам взыскивается путём удержания задолженности из заработной платы или пенсии должников. В 2011 г. по 558 исполнительным производством на сумму 5 041 тыс. руб. осуществлено удержание. Количество арестов, наложенных на имущество должников по исполнительным производством, составило 276. Общая стоимость арестованного имущества согласно постановлению судебных приставов-исполнителей об оценке имущества составила 24 414 тыс. руб. Стоимость имущества, переданного на реализацию – 23 430 тыс. руб. Сумма денежных средств, полученная от реализации имущества должников составила 651 тыс. руб.

В 2011 году, в рамках осуществления контроля за исполнением требований исполнительных документов о взыскании денежных средств в пользу предприятий ЖКХ, проведены проверки бухгалтерий 85 организаций, производящих удержания из зарплаты должников. Нарушений законодательства об исполнительном производстве и трудового законодательства не выявлено. Всего за отчётный период в производстве розыскных дел по розыску имущества должников – физических и юрлиц, а также ИП находилось 6 розыскных дела, на общую сумму 72 000 руб.

Следует отметить, что в 2011 году судебные приставы-исполнители активизировали свою работу по применению в отношении должников данной категории исполнительных документов такой меры принудительного исполнения, как ограничение права выезда за пределы РФ. Что в свою очередь положительно отразилось на взыскании задолженности по исполнительным документам, и в частности, по коммунальным платежам.

Так, в рамках исполнительных производств о взыскании коммунальных платежей в 2011 году судебными приставами-исполнителями Управления вынесено 63 постановлений о временном ограничении на выезд из РФ на общую сумму задолженности 460 тыс. руб. Для сравнения: за 2010 год судебными приставами-исполнителями ограничили выезд за рубеж РФ 22 должника по оплате коммунальных услуг на общую сумму 497 тыс. руб. Однако, несмотря на некоторые успехи, достигнутые в работе по исполнению исполнительных производств о взыскании задолженности в пользу жилищно-коммунальных хозяйств, данная категория исполнительных производств является одной из проблемных. Это, прежде всего, связано с тем, что должниками по данным исполнительным производством в большей части являются

ся пенсионеры, безработные, а также наличие большого количества жильцов, которые объективно не могут погасить задолженность. Также, при исполнении исполнительных производств с участием предприятий ЖКХ у судебных приставов-исполнителей возникают определённые трудности.

Так, по некоторым исполнительным производством не представляется возможным установить место нахождения должников, так как по указанным в исполнительных документах адресам они не проживают. Зачастую квартиры проданы третьим лицам. По данным фактам ведётся работа с учреждениями жилищно-коммунальных хозяйств по установлению реальных должников по коммунальным платежам. В этой связи предприятиям жилищно-коммунального хозяйства необходимо организовать взаимодействие с регистрирующими органами по вопросам оформления перехода права собственности от лиц, имеющих задолженности по коммунальным платежам.

В целях осуществления контроля и объективной оценки деятельности структурных подразделений по взысканию задолженности по коммунальным платежам, а также с целью оказания методической помощи по исполнению исполнительных производств указанной категории специалистами отдела организации исполнительного производства ежемесячно проводятся выборочные и плановые выездные проверки работы структурных подразделений по исполнению исполнительных документов указанной категории, по результатам даются соответствующие указания, исполнение которых в дальнейшем контролируется, ведётся реестр исполнительных производств о взыскании задолженности по жилищно-коммунальным услугам.

Следует отметить, что ежемесячные проверки исполнительных производств приносят положительные результаты. К моменту повторных проверок, выявленные ранее нарушения устраняются, указания по применению мер принудительного исполнения, позволяющие своевременно исполнить требования исполнительных документов, судебными приставами-исполнителями исполняются.

В целях повышения фактического исполнения исполнительных производств указанной категории специалистами отдела организации исполнительного производства Управления неоднократно давались поручения судебным приставам-исполнителям об активизации работы по направлению должников в районные Центры занятости населения для постановки их на учёт в качестве безработных. За 2011 год судебными приставами-исполнителями направлено 9 должников по исполнительным производством о взыскании задолженности по ЖКХ в Центр занятости населения.

Проблема задолженности граждан перед предприятиями жилищно-коммунальной сферы не должно сводиться к односторонней работе судебных приставов. Только совместные действия судебных приставов и представителей ЖКХ способны активизировать работу по сокращению задолженности по оплате услуг ЖКХ. Не только от действий судебного приста-



ва, но и от заинтересованности взыскателя, как стороны исполнительного производства, зависит скорейшее окончание исполнительных производств по взысканию долгов по оплате жилищно-коммунальных услуг.

Проблемным остаётся и вопрос взыскания денежных средств с должников - предприятий ЖКХ. Это связано со значительными суммами задолженностей данных предприятий перед физическими, юрлицами, государством, которые образовывались в течении длительного времени. В то же время, у предприятий – должников отсутствуют на счетах денежные средства, а имеющееся у них имущество недостаточно для погашения задолженности либо неликвидно и пришло в негодность в результате длительной эксплуатации.

Одним из проблемных вопросов, возникающих при исполнении исполнительных производств в отношении предприятий жилищно-коммунального хозяйства является социально-экономическая значимость функционирования указанных предприятий, в связи с чем проведение исполнительных действий, влекущих полное прекращение деятельности предприятий ЖКХ, может иметь негативные последствия для населения республики.

Трудность взыскания по исполнительным производством в отношении предприятий ЖКХ заключается и в том, что данные исполнительные производства входят в состав сводных исполнительных производств, в рамках которых производятся взыскания зарплаты, налоговых платежей согласно очередности, установленной ст. 111 ФЗ «Об исполнительном производстве» от 02.10.2007 №229-ФЗ.

В этом году состоялись совместные совещания по основным вопросам взаимодействия работников Управления с представителями жилищно-коммунального хозяйства РСО-Алания. Состоялось Координационное совещание, одним из вопросов которого являлся вопрос «Об эффективности исполнения производств в сфере взыскания задолженности по жилищно-коммунальным услугам». Чтобы улучшить работу по принудительному взысканию долгов по ЖКХ, на совещании обсуждены проблемы, возникающие в ходе исполнения исполнительных производств данной категории.

На основании совместного приказа Управления и ОАО «Севкавказэнерго» от 10.10.2011 №382/5181 «О прове-

дении совместной акции «Энергоснабжение» по взысканию денежных средств в счёт погашения задолженности по услугам жилищно-коммунального хозяйства» с 10.00 до 22.00 часов 17-18 октября и с 18.00 до 20.00 часов 19-21 октября судебными приставами-исполнителями Управления и сотрудниками ОАО «Севкавказэнерго» проведены совместные рейды. Кроме того, Управление планирует активно освещать работу судебных приставов – исполнителей по взысканию задолженности по жилищно-коммунальным платежам в СМИ.

В Управлении нет значительного скачкообразного роста поступивших на исполнение судебных решений о взыскании задолженности по жилищно-коммунальным платежам. В сравнении с прошлым годом отмечается небольшое увеличение поступивших исполнительных документов указанной категории. В 2011 году возбуждено 5833 исполнительных производства указанной категории на общую сумму 58440 тыс. руб., за аналогичный период 2010 года 5409 исполнительных производств на общую сумму 110 026 тыс. руб. Увеличение в процентном соотношении по количеству составило 7,3%, по сумме наблюдается снижение - 46,9%.

Жалобы на действия (бездействия) судебных приставов – исполнителей, а также представления прокуратуры при исполнении данной категории исполнительных производств в 2011 году, не поступали. Деятельность УФССП по РСО-А была направлена на повышение эффективности работы по принудительному исполнению судебных актов, актов специальных уполномоченных органов и должностных лиц, а также по обеспечению установленного порядка деятельности судов. В Управлении приняты организационно-управленческие меры, направленные на повышение эффективности процесса управления и выполнение задач, стоящих перед службой судебных приставов. По результатам 2011 года Управлением не выполнено 2 из 28 показателей деятельности, утверждённых ФССП России:

- процент исполненных судебных актов составил 77,14% (прогноз – 80%);

- процент уголовных дел, расследованных в срок свыше 30 суток, составил 17,69% (прогноз – 11%).

Ибрагим Гобеев,
руководитель УФССП РФ по РСО-А

Положительный опыт приставов Осетии

НА ЗАМЕТКУ

Одной из основных задач Федеральной службы судебных приставов как органа государственной власти является повышение гарантий материального обеспечения детей при принудительном исполнении требований о взыскании алиментов, задолженности по алиментным платежам, а также своевременности и полноты данных выплат обязанными лицами. Обращаясь в суд за защитой нарушенных или оспоренных прав, ожидается, что решение суда решит все проблемы, возникшие в связи с их реализацией. Однако, для реального восстановления нарушенного или оспоренного права, необходимо, чтобы подтверждение судебным решением прав и обязанностей выразилось в реальных действиях субъектов спорных правоотношений.

Для исполнительного производства характерно наличие предметов правового воздействия и использование различных методов регулирования. Принудительное исполнение совершается в рамках процессуальных отношений. Порядок деятельности органов исполнения заранее определен законом, заинтересованным лицам обеспечена возможность участия в исполнительном производстве, им предоставляются определенные процессуальные права.

Обязанность каждого из родителей - содержать своих несовершеннолетних детей, а в некоторых случаях - и супругов, занятых уходом за малолетним ребенком. Однако, не всегда один из супругов в добровольном порядке исполняет свои, предусмотренные законом обязанности, по содержанию детей. В данном случае предусмотрено взыскание алиментов на содержание ребенка в судебном порядке.

За 12 месяцев 2010 года в Управлении на исполнении находилось 3375 исполнительных производств о взыскании алиментных платежей. В сравнении с 2009 годом количество исполнительных производств о взыскании алиментов, находившихся на исполнении в 2010 году, возросло на 394 исполнительных производства (в 2009 году на исполнении находилось 2981). При этом, количество возбужденных в 2010 году исполнительных производств о взыскании алиментов составило 1678 против 1711 исполнительных производств в 2009 году.

В 2011 году окончено и прекращено исполнение по 1196 исполнительным производствам данной категории, что составило 35,4% от общего числа исполнительных производств по алиментным обязательствам, находившихся на исполнении за январь-декабрь 2010 года (в 2009 году окончено и прекращено исполнение по 1284 исполнительным производствам указанной категории или 43%). Из них фактическим исполнением (п.п. 1,2 ч. 1 ст. 47 ФЗ «Об исполнительном производстве») окончено 105 исполнительных производств указанной категории или 8,8%. Направлением копий исполнительных документов в организацию для удержания периодических платежей (п. 8 ч. 1 ст. 47 ФЗ «Об исполнительном производстве») окончено 413 исполнительных производств о взыскании алиментных платежей или 34,5%.

Имеют место случаи, когда дети, на содержание которых взыскиваются алименты, переводятся из одного детского дома в другой в связи с достижением определенного возраста (иным обстоятельством), однако информация об этом в Службу судебных приставов не поступает. В целях определения надлежащего взыскателя по исполнительным производствам о взыскании с должников алиментных платежей, принято решение, о направлении Управлением письма в Минтруда и соцразвития по РСО-Алания об оказании содействия

в решении вопроса о своевременном информировании Службы судебных приставов о переводе детей, находящихся на попечении государства, из одного детского дома в другой, по тем или иным обстоятельствам.

В Управлении социальной защиты населения Промышленного МО г. Владикавказа проведен семинар на тему: «Обеспечение прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на получение алиментов, пенсий по утере кормильца, пенсий по инвалидности». Семинар проведен с участием специалистов территориальных органов опеки и попечительства РСО-Алания и служб сопровождения замещающих семей, а также с участием начальника отдела правового обеспечения и главного специалиста – эксперта отдела организации исполнительного производства Управления. Участники семинара обменялись мнениями и опытом работы, достигнута договоренность о направлении Управлением памяток для работников государственных учреждений для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В этой связи, Управлением разработаны памятки для работников государственных учреждений для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые направлены руководителям детских домов, расположенных в пределах территории РСО-Алания.

В целях ужесточения мер ответственности за злостное уклонение лиц, от возложенных на него судом обязательств по выплате алиментов на содержание несовершеннолетних детей, структурные подразделения Управления в случае дальнейшего уклонения осужденным должником исполнения алиментных обязательств ориентированы на необходимость обеспечения повторного привлечение лица к уголовной ответственности. Работа Управления и иных заинтересованных органов власти проводятся на фоне формирования ответственного общественного мнения. Усилия направлены на то, чтобы уклонение от уплаты алиментов на содержание детей стало общественно порицаемо.

Управлением, начиная 2010 года, проводятся республиканские акции. Целью данной акции является создание атмосферы нетерпимости к злостным неплательщикам алиментов со стороны общественности. К реализации всех этапов акции в профилактических мерах привлечены студенты республиканских вузов. Привлечение студенческого сообщества стало целенаправленным шагом со стороны Управления, так как, учитывая тенденцию к увеличению числа исполнительных документов о взыскании алиментов, «завтра» каждый пятый из них может стать потенциальным носителем алиментных обязательств. С целью рассмотрения данной проблемы не только с правовой точки зрения, но и с религиозной к участию в проведении акции привлечены представители религиозных конфессий.

Принято решение о совместных рейдах судебных приставов-исполнителей с представителями студенчества республики. Прошли мобильные акции по «сбору совести» для неплательщиков алиментов, в которых активное участие приняла общественность и республиканские СМИ, что дало возможность выработать общественное мнение относительно проблемы злостных неплательщиков алиментов. Следующим этапом данной акции стал расширенный круглый стол, который состоялся в зале заседаний научного совета ГАУ.

В работе круглого стола, посвященного результатам акции и путей решения вопросов, вскрывшихся в ходе данной акции, приняли участие видные обще-

рассчитывали на сиюминутный результат. Это, работа, прежде всего, направленная на осознание социальной ответственности со стороны будущих родителей и надежда на сокращение количества разводов в перспективе и соответственно исполнительных производств указанной категории.

Подписан протокол о намерениях в области взаимодействия Управления и международной общественной организацией «Высший Совет Осетин». Сторонами проводится совместная разъяснительная работа в районных отделах судебных приставов, на беседы и встречи приглашаются стороны исполнительного производства. Также проводятся совместные беседы со студенчеством РСО-Алания с



ственные деятели республики, представители религиозного духовенства, представители власти, а также студенты высших учебных заведений. Участниками круглого стола положительно отмечена инициатива Управления и молодёжного комитета Горского ГАУ по привлечению внимания общественности к данной проблеме. Гостям представлен видеотчёт о ходе всех этапов акции, благодаря чему, каждый из участников круглого стола смог получить полное представление о мероприятии под названием «Вспомни о ребёнке – заплати алименты» и сформулировать своё мнение.

Непосредственное участие в работе круглого стола принимали студенты практически всех вузов республики. У них появилась возможность напрямую задать интересующие их вопросы и получить на них откровенные ответы тех, кто отвечает за то или иное направление в решении вопроса со злостными неплательщиками алиментов.

Ход и результаты круглого стола широко освещены во всех средствах массовой информации республики, а также на межрегиональном канале «Мир». Итоги акции подведены в прямом эфире программы «Пятница» руководителем Управления И.Б. Гобеевым. В результате проведенных мероприятий, хоть и незначительно, но увеличилось число платежей от должников по алиментным обязательствам, главное, достигнута цель акции – проблема невыплаты алиментов собственным детям попала под пристальное внимание общественности республики, а злостные неплательщики алиментов стали общественно порицаемы.

Безусловно, что после этой акции неплательщики алиментов не выстроились в очередь в УФССП для погашения образовавшейся задолженности. Но, мы и не

целью уважительного отношения молодого поколения к традициям, обычаям, духовным богатствам, понимания их значения для исторического развития и процветания родного народа, а также повышения уровня правовой культуры.

Учитывая необходимость увеличения объёмов социальной рекламы, Управлением заключена договорённость с кинотеатрами РСО-Алания о прокате анимационных и документальных роликов. В рамках реализации взаимодействия с государственными структурами появилась возможность размещения социальной рекламы (баннер) на трамваях. Рекламными агентствами города безвозмездно выделены площади для размещения дополнительных объёмов социальной рекламы и электронные табло. Электронные табло активно используются для проведения розыскных мероприятий должников по алиментным обязательствам.

Активизировано взаимодействие с Госинспекцией труда в РСО-Алания и УФНС РФ по РСО-Алания с целью пресечения возможных фактов нарушения работодателями трудового законодательства РФ в части занижения работающим должникам установленного минимального размера оплаты труда.

Также районными отделами Управления организовано взаимодействие с органами служб занятости населения с целью трудоустройства должников по алиментам, поведены рабочие совещания с подразделениями органов служб занятости населения по вопросам активизации работы по трудоустройству должников по алиментным обязательствам.

Илья Козаев,
начальник отдела
УФССП России по РСО-А

Инновационные методы «розыскников»

НУ И НУ!

В Межрайонном отделе судебных приставов количество вынесенных постановлений о розыске должников по исполнительным производством о взыскании алиментов составляет 120 розыскных дел, из которых с розыском должника, либо его имущества окончено – 79. В целях повышения эффективности деятельности Отдела о взыскании имущества по алиментным обязательствам имеет место использование социальных сайтов в сети Интернет. Для розыска должников и их имущества УФССП РФ по РСО-Алания по использованию инновационных методов розыскной деятельности. Используются нестандартные методы сбора сведений о должниках и их имущественном положении, указанные в положительных опытах субъектов РФ.

Изучение содержимого персональных страниц должников на сайтах социальных сетей в ряде случаев позволяет установить местонахождение, как должников – граждан, так и должников организаций и их имущества. При розыске должника – организации следует учитывать, что многие (в особенности) коммерческие организации в целях распространения своей продукции (услуг) размещают рекламу о своей деятельности и другую справочную информацию в сети Интернет. Как правило, для выхода на сайт должника достаточно в поисковой строке на главной странице крупного интернет-портала (например, yandex.ru, mail.ru, gambler.ru и др.) указать название организации. Таким способом сотрудниками отдела розыска установлено местонахождение ряда должников-организаций, которые располагались не по месту регистрации, а в арендованных ими помещениях по другим адресам, которые далеко не всегда указываются в исполнительных документах, а также определены телефоны руководителей и бухгалтерий.

Что касается поиска должников – физлиц, то без Интернета также сложно обойтись. Сейчас многие граждане используют всемирную сеть для общения. Созданы многочисленные социальные сайты, на которых люди не только размещают свои фотографии, но и сообщают о себе различные сведения, в том числе и сведения о своей работе, учёбе и другую информацию о себе. Нередки случаи, когда должник указывает точный адрес своего проживания и контактный телефон. А это важно, поскольку подчас единственным способом исполнить судебное решение является направление исполнительного документа по месту работы должника для удержания суммы долга из его заработной платы.

Практика свидетельствует, что даже простое уведомление должника через сайт о возбуждении в отношении него исполнительного производства может побудить его к оплате долга. Всё это сужает круг поиска при установлении местонахождения должника и его имущества. Анализ фотографий, представленных должниками на своих персональных страницах на социальных сайтах (места фотографирования, окружающий интерьер, обстановка квартиры или дома, комментарии к фотографиям), позволяет создать общее представление о должнике, и в частности о его



имущественном положении, примерном уровне доходов, наличии автотранспорта, увлечениях, местах отдыха, и, что немаловажно, учитывая, что в материалах исполнительного производства зачастую отсутствуют копии документов, удостоверяющих личность, – получить представление о внешности должника. В каждом конкретном случае необходимо применять взвешенный подход в целях недопущения нарушений прав и законных интересов лиц, не являющихся должниками по исполнительным производством.

Так, сотрудниками Межрайонного отдела по розыску должников и их имущества УФССП России по РСО-Алания через сайт: Odnoklassniki.ru установили местонахождение должников – граждан по алиментным обязательствам. Примером могут служить следующие розыскные дела:

- розыск должника по алиментным обязательствам. В ходе проведенных розыскных мероприятий установлен контактный телефон и местонахождение должника в г. Владикавказе;

- розыск должника по алиментным обязательствам. В ходе проведенных розыскных мероприятий установлено, что должника около полутора лет проживает совместно с новым супругом в районном центре РСО-Алания.

Взаимодействие с интернет-провайдерами также может привести к положительным результатам при установлении местонахождения должника и его имущества. В рамках такого взаимодействия может быть получена информация о наличии у должника электронного почтового ящика, предоставляемых Интернет – провайдером услугах и их стоимости. Наличие договора о предоставлении доступа в сеть Интернет позволяет через IP-адрес установить месторасположение компьютера, используемого должником для выхода в Интернет.

Что же касается розыска автотранспортных средств, то может быть использован Интернет – сервис Google Карты (<http://maps.google.ru/>), преимущество которого состоит в том, что он позволяет помимо карты увидеть спутниковый снимок местности и заранее определить зоны поиска. Работа с данным сервисом сводится к следующему. Выбирается населенный пункт, в котором проживает должник, и в поисковую строку вводится его адрес. После получения крупного плана местности вид изображения необходимо перевести на «Спутник». На аэрофотоснимке при анализе полученного изображения можно четко определить места скопления автотранспортных средств (автомобильные стоянки, стихийно обра-

зованные стоянки, гаражи в окрестностях места проживания должника) и рассмотреть их более детально. Данная информация используется при выходе на предполагаемое место нахождения транспортного средства и позволяет в итоге сократить время на его поиск.

Оригинальный способ позволяет установить как местонахождение должников, так и их имущества, путём анализа фотографий, личных данных, предоставленных на своих персональных страницах на социальных сайтах; выявление принадлежащего должнику транспортного средства; определение места фактического пребывания должника – гражданина через образовательное учреждение, в котором обучаются его несовершеннолетние дети, а так же следует отметить, что даже простое уведомление должника через сайт о возбуждении в отношении него исполнительного производства может понудить его к оплате долга.

Одним из эффективных средств полного или частичного погашения задолженности по исполнительным документам является обращение взыскания на автотранспортные средства.

За 12 месяцев 2011 года по десяти розыскным делам о взыскании имущества с должников, в ходе проводимых розыскных мероприятий установлено, что автотранспортные средства, принадлежащие должникам в количестве 20 единиц, были переоформлены по генеральной доверенности на третьих лиц. Данные автомобили были разысканы и арестованы.

В целях повышения эффективности розыска должников и их имущества на федеральном и региональном уровнях заключены соглашения о взаимодействии с регистрирующими, правоохранительными органами и иными государственными структурами. Спектр взаимодействия весьма широк – от направления запросов до проведения совместных розыскных мероприятий. Например, с ГИБДД МВД РСО-Алания проводятся совместные мероприятия по задержанию автотранспорта должников, с участковыми инспекторами МВД по РСО-А – проверку паспортного режима.

Так, 11 февраля, 24 июня, 23 октября и 27 ноября 2011 года межрайонный отдел по розыску должников и их имущества

УФССП по РСО-А и сотрудники ГИБДД провели рейды по выявлению злостных неплательщиков по исполнительным документам. Речь шла в основном о должниках по штрафам, вынесенным сотрудниками дорожной инспекции. Рейдовые мероприятия проводились на стационарном посту ГИБДД на административной границе с Кабардино-Балкарией.

22 марта, 12 сентября, 4 октября и 22 декабря 2011 года состоялись совместные рейды Межрайонного отдела по розыску должников и их имущества с сотрудниками ЛОВД на транспорте, с целью выявления наличия задолженностей, более 1 000 пассажиров и провожающих с аэропорта «Владикавказ», являющихся должниками по исполнительным производством. Во время совместных мероприятий проверено по базе судебных приставов, на предмет наличия задолженностей, более 1 000 пассажиров и провожающих лиц. Среди них оказались должники по исполнительным производством, которым предложено оплатить задолженность по исполнительным документам.



15 июня 2011 года на железнодорожном вокзале г. Владикавказ судебные приставы Межрайонного отдела по розыску должников и их имущества УФССП России по РСО-А провели рейд с целью розыска должников по исполнительным производством. В ходе проведения рейда судебными приставами проверено более 170 граждан. Большое количество граждан обратилось к судебным приставам по своей инициативе, с целью получения информации о своей задолженности.

За отчетный период сотрудниками МО по розыску должников и их имущества заведено 69 розыскных дел по взысканию транспортного налога. В ходе розыскных мероприятий установлено местонахождение 45 единиц автотранспортных средств по розыскным делам данной категории. При проведении совместных рейдовых мероприятий по автостоянкам и гаражно-строительным кооперативам сотрудниками МО по розыску должников и их имущества разыскано 27 единиц а/т средств принадлежащих должникам по исполнительным документам. Всего за 12 месяцев 2011 года МО по розыску должников и их имущества обнаружено 126 а/т средств, принадлежащих должникам по исполнительным документам. Все мероприятия были освещены в СМИ.

Для повышения профессиональной подготовки судебных приставов-исполнителей осуществлён цикл учебно-практических занятий по тактике розыска должников и их имущества. Внесены существенные дополнения в действующие межведомственные Соглашения.

Пенсионное страхование: проблема задолженности

ОБЩЕСТВО

Взыскание задолженности на обязательное пенсионное страхование является актуальной проблемой. С учетом положений пенсионного законодательства взыскание задолженности с предприятий и ИП по страховым взносам играет важную роль не только в увеличении доходов бюджетной системы, но и в своевременных пенсионных выплатах гражданам. Указанные платежи – это не обезличенные поступления в бюджет: страховые взносы учитываются в отношении каждого гражданина и определяют размер его трудовой пенсии в будущем.

В этой связи исполнение документов данной категории носит достаточно острый характер. На сегодняшний день данное направление деятельности является одним из социально значимых направлений для УФССП по РСО-Алания.

В условиях современной экономики нередко возникают ситуации, когда люди не получают от работодателей своих заработанных денег. С человеческой обидой и болью сталкиваются судебные приставы-исполнители при исполнении судебных решений о взыскании с предприятий и организаций заработной платы в пользу граждан, но о своих отчислениях на будущую пенсию трудоспособные граждане, как правило, сегодня не думают. Выполняя задачи, поставленные перед Пенсионным

фондом РФ и ФССП мы, в какой-то степени, обеспечиваем гарантии по реализации прав граждан на достойную старость.

Следует отметить, что между УФССП по РСО-А и Государственным учреждением – отделением Пенсионного фонда РФ по РСО-Алания заключено соглашение о порядке взаимодействия, основной целью которого является повышение эффективности принудительного взыскания задолженности по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование, пеням и штрафным санкциям, а также контроль за исполнением исполнительных документов ПФР.

УФССП России по РСО-Алания по итогам совместной работы с ГУ ОПФР РФ по РСО-Алания проведен анализ принудительного исполнения исполнительных документов о взыскании задолженности по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование, переданных территориальными органами ПФР в подразделения УФССП. Учитывая социальную значимость природы платежей на обязательное пенсионное страхование, организованы совместные рейды судебных приставов-исполнителей районных подразделений с участием представителей ГУ ОПФР России по РСО-Алания.

Совместными силами проводится мониторинг исполнительных производств о взыскании платежей по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование. Определяются наиболее сложные исполнительные производства указанной категории, где должниками проходят организации, имеющие значительные задолженности перед ГУ ОПФР России по РСО-А.

В 2011 году на исполнении в Управлении Федеральной службы судебных приставов по РСО-А находилось 21 683 исполнительных документа на сумму 459 556 тыс. руб. (в 2010 году – 19 884 исполнительных документа на сумму 371 380 тыс. руб.)

Из них за указанный период окончено и прекращено по различным основаниям 12 152 исполнительных производства или 56% от общего числа исполнительных производств указанной категории на сумму 202 653 тыс. руб. (за 2010 год – 11185 исполнительных производств на сумму 177 750 тыс. руб.).

Стоит отметить, что фактическим исполнением в 2011 году окончено 9 358 исполнительных производств или 77% Управлением взыскано 83 024 тыс. руб. (за 2010 год 8 442 исполнительных производств на сумму 37 373 тыс. руб.). В том числе, частично взыскано 740 тыс. руб. по неоконченным исполнительным производствам (в 2010 году – 679 тыс. руб.). Что касается исполнительных документов со значительными суммами взыскания, то в основном они исполняются в рамках сводных исполнительных производств, по которым имеются первоочередные взыскания (зарплата, суммы ущерба, причиненных здоровью и т.п.).

Кроме того, на исполнении в УФССП по РСО-Алания находятся исполнительные производства, возбужденные в отношении должников – стратегических предприятий, выполняющих мобилизационный план и имеющих мобилизационное задание (такие как, ФГУП «Разряд», ФГУП «Гран», ФГУП «Алагирский завод сопротивления»). Взыскание задолженности с таких должников является достаточно проблематичным.



Несмотря на это, благодаря активным действиям УФССП России по РСО-А, исполнительное производство в отношении стратегического предприятия «Разряд» окончено фактическим исполнением. В результате реализации арестованного имущества, взыскано 73 млн 228 тыс. руб. Требования всех взыскателей исполнены в полном объеме, в том числе и Пенсионного фонда, в пользу которого перечислено 7 млн 128 тыс. руб.

В ходе дальнейшей совместной работы с Пенсионным фондом, думаю, нам удастся еще улучшить результаты реального исполнения и добиться максимально высоких показателей. Сегодня взаимодействие органов Пенсионного фонда РФ и отделов судебных приставов осуществляется в форме проведения совместных мероприятий, взаимного обмена информацией, а также сверки статистических данных.

Светлана Гацоева,
замруководителя УФССП по РСО-А

ТВОРЧЕСТВО

*Мы просим у Бога любви и свободы
Дав детям уют дни и ночи спустя
Как будто в их взгляде хрустальные звёзды
То светят отрадой, то меркнут грустью*

*О пристав судебный ты детям опора
Пусть в этих сердцах будет мир без войны
Хрустальные звёздочки против террора
Сегодня поют для великой страны*

*Забить мы не в силах невинные лица
На месте теракта оставив цветы
Кто скажет, быть может, всё это нам снится
И мы не познали той страшной беды*

*Так будем мы снова друг к другу добрее
Пусть радость и смех издаёт детвора
Хрустальные звёздочки блещут сильнее
Настала для счастья и мира пора*

В целях реализации государственной стратегии противодействия экстремизму и террористической угрозе, озвученной Президентом России Д.А. Медведевым в ежегодном обращении к народу России, а также поддержки детского и юношеского творчества, развития и укрепления межнациональных связей в РСО-Алания и Северо-Кавказском федеральном округе в целом, под патронажем ФССП 7 сентября 2011 года в г. Владикавказе проводится благотворительный концерт в рамках Всероссийской акции «Хрустальные звёздочки против террора».

Федеральная служба судебных приставов проводит Всероссийский фестиваль-конкурс детского творчества «Хрустальные звёздочки» с 2008 года. Особенность конкурса заключается в том, что его участниками являются дети сотрудников правоохранительных и иных государственных структур. Его цель – содействие развитию творческой инициативы, реализации художественных способностей и повышение общего культурного уровня детей и подростков. Участники Конкурса соревнуются в трёх номинациях: «Исполнительское мастерство», «Хореография», «Вокал». В 2008 году участие в Конкурсе приняли около 40 человек, а в 2011 году – около 9000 человек со всей страны.

«Хрустальные звёздочки – против террора»



Выступления наших «звёздочек» высоко оценили настоящие звёзды российского искусства: народный артист СССР, депутат Государственной Думы И.Д. Кобзон, народная артистка СССР, лауреат Государственной премии РФ, член Союза композиторов России Л.А. Лядова, народный артист России Ю.А. Башмет, народный артист России, член Союза театральных деятелей России, лауреат Государственной премии РФ Н.М. Цискаридзе и другие.

Благодаря конкурсу дети из всех республик, краёв и областей России получают возможность проявить свои способности и талант. Конкурс даёт путёвку в жизнь новым юным дарованиям: победители «Хрустальных звёздочек – 2008» Диана Галимова и Даниил Беликов по направлению ФССП России в настоящее время обучаются, соответственно, в Нижегородской государственной консерватории

им. М.И. Глинки и в Центральной средней специальной музыкальной школе при Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского.

В поддержку проведения Конкурса выступили члены Совета при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству в области вокала, хореографии и исполнительского мастерства: Мацуев Д.А., Федосеев В.И., Башмет Ю.А., Долина Л.А., Захарова С.Ю., Кунина Э.С., Тухманов Д.Ф.

В мае 2011 года участники Конкурса заняли первое место на XVII фестивале детского творчества в Италии. В июне 2011 года Всероссийский фестиваль – конкурс «Хрустальные звёздочки» стал номиналом федеральной гранд-выставки «Лучшие проекты России 2011».

В 2011 году «звёздочки» инициировали проведение благотворительной акции

«Хрустальные звёздочки – против террора», первый концерт которой состоялся в марте в г. Сургуте.

7 сентября 2011 года благотворительный концерт в рамках Всероссийской акции «Хрустальные звёздочки – против террора» проводится в зале Северо-Осетинского государственного академического театра им. В.В. Тхапсаева. Поддержать юные дарования приедут звёзды российской эстрады первой величины – Николай Носков и Диана Гурцкая, ведущий концерта Леонид Якубович. Не остались в стороне и республиканские артисты – Государственный ансамбль народного танца «Алан», О. Тайсаев, З. Малити и другие.

В концерте примут участие финалисты Всероссийского конкурса «Хрустальные звёздочки» 2008, 2009 и 2010 годов – дети из Москвы, Нижегородской, Оренбургской, Архангельской, Ярославской, Рязанской, Владимирской, Магаданской областей, Карачаево-Черкесской республики, Ханты-Мансийского автономного округа, дети работников Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Северная Осетия – Алания.

Специально для участия в благотворительном концерте-акции «Хрустальные звёздочки – против террора» приедут воспитанники подшефных службе судебных приставов детских домов со всего Северного Кавказа. В качестве почётных гостей на концерт приглашены члены семей сотрудников Центра специального назначения ФСБ России, погибших при освобождении заложников во время террористического акта в г. Беслане осенью 2004 года.

Пресс-служба УФССП РФ по РСО-А

К СВЕДЕНИЮ

В настоящее время нередки случаи выезда граждан Российской Федерации на постоянное или временное место жительства в зарубежные страны, для поступления на учёбу, устройства на работу, заключение брака и т.д. В этих случаях от российских граждан компетентные органы соответствующего иностранного государства требуют представить российский документ об образовании, трудовом стаже, семейном положении и др. Для признания указанных документов на территории иностранного государства их необходимо легализовать.

Существует два основных вида легализации официальных документов - проставление оттиска штампа «Апостиль» и консульская легализация. Оттиск штампа «Апостиль» проставляется на официальных документах тех стран, которые присоединились к Гаагской конвенции от 5 октября 1961 года (далее - Конвенция), отменяющей требование консульской легализации (данную процедуру также называют «упрощённая легализация» или «апостилирование»).

Упрощённая такая процедура называется потому, что, во-первых, апостилирование осуществляется достаточно быстро и только одним уполномоченным органом, а во - вторых, документ приобретает юридическую силу на территории всех стран, присоединившихся к Конвенции.

В том случае если страна, в которую требуется документ, не является участником Конвенции, необходима консульская легализация. Это более сложная процедура, включающая в себя удостоверение документа в органах Министерства юстиции РФ, органах Министерства иностранных дел РФ, а затем в консульстве страны назначения в РФ. При этом документ бу-

Что такое «Апостиль»

дет иметь юридическую силу на территории только той страны, отметка консульства которой на нём стоит.

С рядом государств СССР, а затем Россия заключила двусторонние соглашения, согласно которым официальные документы принимаются на территории договаривающихся сторон без дополнительного удостоверения. В отношении таких документов может быть потребован только их нотариально заверенный перевод. Это бывшие страны СНГ и Балтии, а также Албания, Алжир, Болгария, Босния и Герцеговина, Венгрия, Вьетнам, Кипр, КНДР, Куба, Македония, Монголия, Польша, Румыния, Словакия, Словения, Сербия, Тунис, Хорватия, Чехия, Черногория и др.

Для проставления штампа «Апостиль» граждане должны представить следующие документы:

- заявление (представляется в подлинном экземпляре);
- документ, удостоверяющий личность гражданина;
- официальный документ, подлежащий вывозу на территорию иностранного государства - участника Конвенции;
- документ об уплате государственной пошлины (предъявляется в подлинном экземпляре).

В случае, когда запрашиваемая сторона требует официальный документ вместе с переводом, можно апостилировать документ на русском языке, и перевести его уже в стране назначения, а можно перевести до проставления оттиска штампа «Апостиль», и апостилировать вместе с переводом на территории России.

Срок исполнения государственной функции в Управлении Минюста России

по РСО-Алания (Управление) - до 3 рабочих дней со дня представления документов. При необходимости истребования образца подписи и оттиска печати от органа государственной власти, подписавших документ, нотариуса, должностного лица и (или) иных лиц, уполномоченных совершать нотариальные действия, срок исполнения составляет 30 рабочих дней. Согласно п. 48 ст. 333.33 Налогового кодекса РФ за проставление апостиля уплачивается государственная пошлина в размере 1500 рублей за каждый документ.

Специалисты Управления, в соответствии с Приказом Министерства юстиции РФ от 29.10.2010 №321 «Об утверждении Административного регламента исполнения Министерством юстиции РФ государственной функции по проставлению апостиля на официальных документах, подлежащих вывозу за границу», проставляют апостиль на нотариально удостоверенных в установленном порядке копиях официальных документов, подлежащих вывозу за границу. К таким документам относятся: доверенности, материалы по гражданским, семейным, уголовным делам, судебные решения, медицинские справки, документы об актах гражданского состояния и т.д. Необходимо отметить, что на территории РСО-Алания штамп «Апостиль» уполномочены также проставлять орган исполнительной власти «Управление ЗАГС РСО-Алания», МВД РСО-Алания, Минобразования и науки РСО-Алания на оригиналах документов, выданных ими.

Оттиск штампа «Апостиль» проставляется в том субъекте РФ, на территории которого был выдан официальный документ. В случае обращения гражданина за проставлением апостиля в орган не по месту

APOSTILLE и АПОСТИЛЬ (CONVENTION DE LA HAYE DU, 5 OCTOBRE 1961 - ГААГСКАЯ КОНВЕНЦИЯ ОТ 5 ОКТЯБРЯ 1961 г.)	
1. РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ НАСТОЯЩИЙ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДОКУМЕНТ	
2. ПОДПИСАН _____	(имя лица)
3. ВЫСТУПАЮЩИМ В КАЧЕСТВЕ _____	(должность)
4. СКРЕПЛЕН ПЕЧАТЬЮ/ШТАМПОМ _____	
(ОФИЦИАЛЬНОЕ НАЗВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ)	
УДОСТОВЕРЕНО	
5. В ГОРОДЕ _____	6. _____
(наименование, должность лица)	
(наименование удостоверяющего органа)	
9. МЕСТО ПЕЧАТИ _____	10. ПОДПИСЬ _____

выдачи основного документа, его копия должна быть обязательно заверена нотариусом, по месту нахождения органа, проставляющего апостиль.

Оттиск штампа «Апостиль» не проставляется в следующих случаях:

- если официальный документ не предназначен для вывоза за границу. К таким документам относятся трудовые книжки, военные билеты, удостоверения личности;
- если подпись должностного лица и оттиск печати органа государственной власти, органа местного самоуправления, нотариуса, а также должностного лица, уполномоченного законодательными актами России совершать нотариальные действия, на официальном документе не соответствуют имеющимся в Минюсте (территориальном органе) образцам;
- если подписавшее официальный документ лицо не обладает полномочиями на его подписание.

Управление осуществляет приём заявителей для проставления апостиля по адресу: г. Владикавказ, ул. Гагарина, 30, кабинет №11, с понедельника по пятницу с 9.30 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00.

И.А. Дзоблаев,
начальник отдела
Управления Минюста РФ по РСО-А

Антикоррупционная экспертиза

АКТУАЛЬНО

Проблема противодействия коррупции является одной из самых острых проблем в рамках обеспечения безопасности Российского государства, общества и личности. Объективно коррупция выступает реальной угрозой национальной безопасности страны, так как угрожает стабильности и безопасности, нанося ощутимый урон его социально-экономическому и политическому развитию.

Представляется невозможным противостоять коррупции путём осуществления отдельных разрозненных, фрагментарных мероприятий на различных направлениях. Снизить её уровень можно, лишь реализовав целостную систему последовательных мер обеспечения безопасности на территории Российской Федерации.

13.04.2010 г. был принят Указ Президента Российской Федерации «О Национальной стратегии противодействия коррупции и Национальном плане противодействия коррупции на 2010-2011 годы», согласно которому коррупция рассматривается как одна из угроз безопасности Российской Федерации. В связи с этим разработка мер по противодействию коррупции, и реализация таких мер становятся настоятельной необходимостью.

Национальный план противодействия коррупции, в свою очередь, определяет, что коррупция, являясь неизбежным след-

ствием избыточного администрирования со стороны государства, по-прежнему серьёзно затрудняет нормальное функционирование всех общественных механизмов, препятствует проведению социальных преобразований и повышению эффективности национальной экономики, вызывает в российском обществе серьёзную тревогу и недоверие к государственным институтам, создаёт негативный имидж России на международной арене и правомерно рассматривается как одна из угроз безопасности Российской Федерации.

Федеральным законодательством к числу основных мер по профилактике коррупции относится антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов.

Очищение российского законодательства в целом, а также регионального и муниципального законодательства от коррупционных положений на сегодняшний день стало практической задачей для всех, кто отвечает за его разработку. Возможность успешного её выполнения обеспечена политической и правовой поддержкой со стороны Президента и Правительства России.

Такая поддержка проявлялась в динамике на протяжении последних лет. Первоначально предпосылки к определению концептуальных основ проведения экспертизы законодательства на коррупционную опасность возникли в 2006 году в связи с ратификацией Россией Конвенции ООН против коррупции, которой определена необходимость каждого государства - участника Конвенции проводить периодическую оценку адекватности законодательства на предмет предупреждения коррупции. Затем задачи организации экспертизы были отражены в Наци-



ональном плане противодействия коррупции, утверждённом Президентом РФ 31 июля 2008 года. В Федеральном законе от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» антикоррупционная экспертиза определена в качестве самостоятельной меры профилактики коррупции. И, наконец, в 2009 г. правовое регулирование антикоррупционной экспертизы сферы нормотворчества и законодательства получило окончательное оформление. В июле 2009 года был принят Федеральный закон №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

В республике в целом реализованы полномочия, предоставленные федеральным законодательством регионом. Основным актом в этой сфере, является Закон РСО-Алания «О противодействии коррупции в РСО-Алания». Также Правительством РСО-Алания 22 мая 2008 года утверждена Программа противодействия коррупции РСО-Алания на 2009-2011 годы. Кроме того Главой РСО-Алания подписан указ 21.09.2010 №140 «О дополнительных мерах по реализации законодательства о противодействии коррупции в РСО-Алания», которым утверждён Перечень должностей государственной гражданской службы РСО-Алания. Указом

предусмотрены ограничения, установленные статьёй 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Федеральный закон «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» наделяет правом проведения такой экспертизы, Минюст России и его территориальные органы. Деятельность Управления Минюста России по РСО-Алания по осуществлению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов осуществляется на плановой основе.

В соответствии с планом Минюста России по противодействию коррупции, Управление ежеквартально на постоянной основе проводит мониторинг законодательства в целях выявления в них положений, способствующих проявлению коррупции, а также проводит мониторинг о ходе реализации мер по противодействию коррупции. Результаты мониторинга направляются в Минюст России, в органы государственной власти республики, а также Главному федеральному инспектору.

За 2011 год Управлением проведена антикоррупционная экспертиза 435 нормативных правовых актов, 500 проектов нормативных правовых актов, 13 уставов муниципальных образований, 72 актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований. Коррупционные факторы выявлены в 4 нормативных правовых актах, в 7 проектах нормативных правовых актов, а также в 1 уставе муниципального образования.

С.Т. Доева,
ведущий специалист-эксперт отдела
Управления Минюста РФ по РСО-А

Брак в современном законодательстве СНГ

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Брак между мужчиной и женщиной - явление, существующее не одно тысячелетие. На протяжении всей человеческой истории брак является основанием, порождающим не только супружеские отношения, но и родительские отношения. Брак - это уникальная форма удовлетворения потребности человека в детях (в своём продолжении), а для человечества в целом - это основной способ простого воспроизводства населения.

В России всегда заключалось большое число межнациональных браков, в частности с гражданами стран СНГ. Общие исторические корни, обычаи, религия, правовая и социальная культура сближают народы стран СНГ. Немало точек соприкосновения можно наблюдать и в законодательстве стран СНГ. Имеются также и различия, многие из которых можно считать существенными. Детальное изучение законодательства этих стран и практики его применения позволит в дальнейшем заимствовать положительные моменты.

Наличие браков между гражданами стран СНГ порождают необходимость в сравнении сходств и различий в правовом регулировании брачных отношений данных государств. Согласно п. 1 ст. 21 Семейного кодекса Украины от 10 января 2002 года №2947-III (далее - Семейный кодекс Украины) браком считается семейный союз женщины и мужчины, зарегистрированный в государственном органе регистрации актов гражданского состояния.

Статья 12 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье от 9 июля 1998 года №278-3 (далее - КоБС Республики Беларусь) определяет брак как добровольный союз мужчины и женщины, который заключается в порядке, на условиях и с соблюдением требований, которые определены законом, направлен на создание семьи и порождает для сторон взаимные права и обязанности.

Закон Республики Казахстан «О браке и семье» от 17 декабря 1998 года №321 и Семейный кодекс Кыргызской Республики от 30 августа 2003 года №201 определяют брак как равноправный союз между мужчиной и женщиной, заключённый при свободном и полном согласии сторон в установленном законом порядке, с целью создания семьи, порождающий имущественные и личные неимущественные отношения между супругами.

Наличие в законодательстве этих стран определения брака является весьма положительным моментом, поскольку это определение необходимо для отграничения брака от близких по содержанию правоотношений. Необходимо отметить, что в семейном законодательстве Российской Федерации отсутствует определение понятия брака.

Право любого государства определяет условия, необходимые для заключения брака, и обстоятельства, препятствующие вступлению в брак. В семейном законодательстве стран СНГ условиями, необходимыми для заключения брака, являются добровольность брачного союза и достижение брачного возраста лицами, вступающими в брак.

Данные условия являются очень важными, т.к. истории человечества известны периоды, когда браки совершались помимо воли брачующихся или одного из них, как правило женщины; браки-сделки заключались между семьями жениха и невесты задолго до достижения ими брач-



ного возраста. В связи с чем, в настоящее время одним из условий данной проблемы является наличие у лица, сочетающегося браком, душевной болезни или слабоумия, в связи с чем, данное лицо не способно адекватно оценивать свои действия и их правовые последствия. Кроме того, внешне выраженные согласие на вступление в брак у одного из брачующихся не всегда соответствует его действительному намерению, в частности, может иметь место заблуждение относительно личности другого вступающего в брак.

Вступая в брак, супруги берут на себя определённые обязанности, главная из которых - воспитание детей. В этом и состоит тот общественный интерес, во имя которого государство сохраняет за собой право вмешиваться в эту сферу человеческой жизни. В связи с этим совершенно верно, что лицу, вступающему в брак, необходимо достичь определённого уровня физиологической и психической зрелости, что приходит лишь с годами. Вопрос о брачном возрасте является одним из важнейших вопросов семейного права. Брачное совершеннолетие как необходимое условие вступления в брак устанавливается правом любого государства. Вместе с тем, брачное совершеннолетие исторически определялось по-разному, и в праве современных государств не только не существует единого брачного возраста, но и отсутствует единый подход к его установлению. Для большинства стран брачный возраст составляет 18 лет, т.е. определяется наступлением совершеннолетия, установленного нормами международного права. Однако в ряде стран СНГ брачный возраст определён для женщин в 17 лет, а для мужчин - 18 лет (Азербайджанская Республика, Республика Армения, Республика Узбекистан, Украина). В Республике Таджикистан брачный возраст установлен в 17 лет для мужчин, и 18 лет для женщин. В Республике Молдова минимальный брачный возраст для мужчин составляет 18 лет, а для женщин - 16 лет.

В соответствии со ст. 13 Семейного кодекса Российской Федерации от 29.12.1995 N 223-ФЗ в России брачный возраст устанавливается в 18 лет. В качестве исключения при особых обстоятельствах предусматривается возможность снижения брачного возраста. При закреплении такого права определяется особый порядок его реализации: решение принимается компетентным органом, как правило, при обязательном согласии родителей (усыновителей) или иных законных представителей несовершеннолетних брачующихся.

Например, в соответствии с законодательством Азербайджанской Республи-

ки, Республики Таджикистан и Республики Узбекистан при наличии уважительных причин брачный возраст может быть снижен для мужчин и женщин не более чем на один год. Законодательство Республики Беларусь содержит норму, в соответствии с которой в исключительных случаях, обусловленных беременностью, рождением ребёнка, а также в случае приобретения несовершеннолетним полной дееспособности до достижения совершеннолетия лицом, вступающим в брак, может быть снижен брачный возраст, но не более чем на три года. При этом согласия родителей, попечителей несовершеннолетних на заключение брака не требуется.

Закон Республики Казахстан «О браке и семье» от 17 декабря 1998 года №321 устанавливает возможность снижения брачного возраста на срок не более двух лет, указывая при этом на то, что брак между лицами, не достигшими брачного возраста, разрешается только с согласия родителей либо опекунов. В Республике Молдова допускается сокращение брачного возраста не более чем на два года, но только для мужчин, также с согласия родителей несовершеннолетнего. В то же время в Кыргызской Республике может быть разрешено вступление в брак лицом женского пола, достигшим возраста 16 лет. В соответствии с семейным законодательством Украины, по заявлению лица, которое достигло 14 лет, решением суда может быть предоставлено право на брак, если будет установлено, что это отвечает его интересам.

Что касается российского законодательства, то в соответствии со ст. 13 Семейного кодекса РФ от 29.12.1995 N223-ФЗ при наличии уважительных причин органы местного самоуправления по месту жительства лиц, желающих вступить в брак, вправе по просьбе данных лиц разрешить вступить в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет.

Существуют некоторые отличия в определении органов, компетентных в разрешении вопроса о снижении брачного возраста. Семейное законодательство Азербайджана, Киргизии, Молдовы и Узбекистана относит решение данного вопроса к компетенции органов местного самоуправления по месту жительства лиц, желающих вступить в брак. В Беларуси и Казахстане брачный возраст могут снизить органы записи актов гражданского состояния по заявлению лиц, желающих вступить в брак. В Таджикистане и Украине решение вопроса о снижении брачного возраста отнесено к компетенции суда. Необходимо отметить, что в семейном законодательстве Армении от 8 декабря 2004 года NHO 123 отсутствует институт снижения брачного возраста.

Законодатели стран СНГ закрепляют в основном одинаковые препятствия к заключению брака, а именно: состояние в другом зарегистрированном браке, близкое родство, наличие отношений усыновителя и усыновлённого, недееспособность вследствие психического расстройства, имевшая место в момент заключения брака. Семейное законодательство Армении расширяет перечень родственников, которые не могут состоять в браке между собой, включая в него двоюродных братьев и сестёр. Ещё более широким этот перечень является в Семейном кодексе Украины, который запрещает браки между родными тётками, дядями и племянниками, племянницами. Наряду с этим, семейное законодательство Украины содержит норму, в соответствии с которой по решению суда может быть предоставлено право на брак между родным ребёнком усыновителя и усыновлённым им ребёнком, а также между детьми, которые были усыновлены им. В то же время Семейный кодекс Таджикистана от 13 ноября 1998 года №22 содержит запрет на брак лишь между полнородными и неполнородными братьями и сёстрами.

В соответствии со ст. 14 Семейного кодекса РФ от 29.12.1995 N223-ФЗ не допускается заключение брака между:

- лицами, из которых хотя бы одно лицо уже состоит в другом зарегистрированном браке;
- близкими родственниками (родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии (родителями и детьми, дедушкой, бабушкой и внуками), полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и сёстрами);
- усыновителями и усыновлёнными;
- лицами, из которых хотя бы одно лицо признано судом недееспособным вследствие психического расстройства.

Порядок заключения брака, имеющий место сегодня на территории стран СНГ, в целом не содержит противоположных положений. Семейное законодательство стран СНГ устанавливает обязательность личного присутствия лиц, вступающих в брак при заключении брака. Также закреплён общий срок, по истечении которого возможна регистрация брака. В большинстве стран СНГ таким сроком является месячный срок со дня подачи желающими вступить в брак, заявления в органы ЗАГС. Максимальный срок, устанавливаемый для регистрации брака, как правило, не должен превышать двух месяцев со дня подачи заявления о вступлении в брак. Однако КоБС Беларуси содержит норму, в соответствии с которой заключение брака происходит в согласованные сторонами сроки, но не ранее чем через пятнадцать дней и не позже чем через три месяца после подачи желающими вступить в брак заявления в орган ЗАГС.

В соответствии со ст. 27 Федерального закона от 15.11.1997 N143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» заключение брака и государственная регистрация заключения брака производятся по истечении месяца со дня подачи совместного заявления о заключении брака в орган записи актов гражданского состояния.

Наряду с этим семейное законодательство стран СНГ, в том числе Российской Федерации содержит правило о сокращении указанных сроков. Так, при наличии особых обстоятельств (беременности, рождения ребёнка, непосредственной угрозы жизни одной из сторон, длительное отбывание военнослужащего в командировку) брак может быть заключён в день подачи заявления.

В семейном законодательстве стран СНГ вопрос об условиях, необходимых для заключения брака, и обстоятельствах, препятствующих вступлению в брак, решается единообразно.

Д.С. Кусаева,
спец. 1 разряда отдела Управления
Минюста России по РСО-А

Патриотизм – это звучит гордо

СЛОВО И ДЕЛО

В 2011 году было организовано исполнение плана работы ФССП России по подготовке и проведению празднования 66-летия Победы в Великой отечественной войне в части, касающейся территориальных органов ФССП России. По согласованию с администрацией местного самоуправления г. Владикавказа работниками УФССП России по РСО-Алания было организовано благоустройство подшефного мемориала Славы согласно графику, утверждённому руководителем УФССП России по РСО-Алания.

В торжественной обстановке на мемориале Славы г. Владикавказа были приведены к присяге 22 судебных пристава УФССП России по РСО-Алания. Мероприятие завершилось прохождением судебными приставами торжественного марша. Проведено торжественное собрание для ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов ФССП России. На торжественное собрание приглашены работники УФССП России по РСО-Алания и их дети, воспитанники подшефного детского дома «Солнышко», ветераны органов внутренних дел.

В рамках торжественного мероприятия ветераны Великой Отечественной войны провели «урок мужества», поделились своими воспоминаниями и нравственными напутствиями для молодого поколения. Перед ветеранами и всеми собравшимися выступили воспитанники детско-



го дома, декламировавшие стихи о войне и танцевавшие национальные танцы. В торжественной обстановке ветеранам были вручены цветы и памятные подарки. В здании УФССП России по РСО-Алания оборудована экспозиция, посвящённая 66-летию победы в Великой отечественной войне.

22 октября 2011 года у Мемориала воинам, павшим в битве у «Эльхотовских ворот», состоялось торжественное открытие памятной плиты на единственном военном-мемориальном кладбище советских воинов на Северном Кавказе. К этому событию было приурочено и торжественное принятие присяги новыми работниками УФССП России по РСО-Алания. В присутствии ветеранов ВОВ, настоятеля собора Святого Георгия Победоносца отца Тимофея, военного комиссара республики, героев Афганской войны, администрации Кировского района и представителей обществности, будущие судебные приставы принесли присягу на верность Родине и поклялись свято чтить закон и блюсти интересы нашей страны.

С напутственным словом к ним обратились ветераны, глава Администрации местного самоуправления Кировского района Б.Г. Накусов и представители

церкви, а руководитель УФССП России по РСО-Алания И.Б. Гобеев пожелал всяческих успехов в работе, боевой и строевой подготовке.

Ещё одну важную миссию выполнили судебные приставы Северной Осетии. Во время последних раскопок, поисковым отрядом «Харон» были обнаружены и что самое важное, идентифицированы останки одного из советских воинов В.С. Нередко, 1923 г.р. проживавшего в Н. Новгороде и призванного на военную службу в г. Грозный. Сегодня в Н. Новгороде проживает сестра героя павшего в битве за Кавказ. По инициативе руководителя УФССП России по РСО-Алания И.Б. Гобеева, поддержанной коллективом Управления, принято решение отправить останки воина к родным. Благодаря договорённости с УФССП России по Нижегородской области на Родине солдата будет организована торжественная церемония захоронения.

В завершение праздника ветераны отведали настоящей солдатской каши и «фронтвые» 100 грамм.

Феликс Икаев,
советник руководителя
УФССП РФ по РСО-А

ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ

Совет да любовь

14 февраля в отделе ЗАГС города Владикавказа царил праздничная обстановка уже с утра.



Ведь в этот день сотрудники ЗАГС, совместно с организацией «Планета развлечений», подготовили всем вступающим в брак сюрприз. На праздник была приглашена съёмочная группа телевизионной еженедельной программы «Пятница».

Скрепление брачных союзов проходило в торжественной обстановке. К каждой паре обращалось с поздравлением огромное, доброе, мягкое, бархатное сердце, оживлённый артистом «Планеты развлечений». Свидетельства о браке вручали представители Управления ЗАГС РСО-Алания Альбина Рубаева и Светлана Токаева. Церемонии бракосочетания проводили ведущая отделом ЗАГС г. Владикавказа И.А. Мамсурова и специалист отдела Ф.К. Чельдиева. В этот день в городе стало больше на 28 молодых семей. Надеемся, что это будут счастливые семьи, ибо символично, что они были созданы в такой замечательный праздник.

Мы желаем им, чтоб до своих серебряных и золотых юбилеев они дожили благополучно и счастливо, воспитали здоровых детей и внуков.

По материалам ЗАГС РСО-А

На честных людях держится мир!

БЫВАЕТ И ТАК

Благородство, одно из человеческих качеств, присущее людям с чистой, доброй душой. Впитывается ли оно с молоком матери или тому причина, среда в которой воспитывается человек, остаётся загадкой. Да и не столь важно разгадать этот ребус. Главное в том, что, несмотря на то, как мир всё больше и больше погружается в тёмные воды алчности и наживы, остаются люди, чьи поступки восхищают, вызывают уважение, делают нашу жизнь ярче и добрее. И примеров тому, множество.

Кто-то спасает мир, от очередной террористической угрозы, кто-то

заставляет вновь биться сердце, а кто-то без раздумья, отдаёт сваившиеся прямо под ноги деньги, их владельцу. Согласитесь, испытание не из лёгких. Это довольно сильное искушение поживиться за чужой счёт, ломает многих. Однако, как показывают реалии жизни, есть ещё «крепкие» орешки. Приятно отметить, что живут они не в Америке, а рядом с нами, по соседству.

В один из февральских морозных дней, Геннадий Калоев - сотрудник Управления Федерального Казначейства по РСО-Алания из окна служебного кабинета заметил на улице Коцюева, лежавший на асфальте конверт, подумал, что, по всей видимости он обронен кем-то из клиентов, обслуживаемых в Управлении, что в нём могут находиться служебные или личные документы. Поделившись, мысли с сослуживцем, решил проверить верность сказанного. Выйдя на улицу, поднял рас-

крытый конверт, увидел его содержание и был весьма удивлён. Последний был полон денег.

Представив переживания человека, потерявшего деньги, он не задумываясь, обратился к работнику бюро пропусков, с просьбой, что если кто-то из клиентов будет искать утерянные купюры, пусть обратятся к нему. Через некоторое время владелец нашёлся, им оказалась работница одной из районных организаций местного самоуправления. Получив конверт в целостности и сохранности, девушка выразила огромную благодарность Геннадию, отметив, что приятно осознавать присутствие ещё честных людей в нашем обществе. Кто-то поверил, что родился в рубашке, а кто-то, улыбнувшись, ощутил прилив сил, от того, что добро, вновь взяло вверх над злом.

Оксана Бадтиева

Результаты выборов в СИЗО

ВЫБОРЫ

4 марта 2012 года в РСО-Алания прошли выборы Президента РФ. Отдать свои голоса за будущее нашей страны решили и те, кто находится за стенами Следственного изолятора №1 УФСИН России по РСО-Алания обвиняемые и подозреваемые в совершении преступлений.

Во избежание каких-либо правонарушений, сотрудники СИЗО – 1 несли службу по усиленному варианту. Совместно с территориальной комиссией было организовано информирование лиц, содержащихся под стражей, о сроках и порядке проведения избирательных действий и кандидатах в Президенты РФ. Сотрудниками УИС была проделана



на масштабная подготовительная работа, которая дала свои положительные результаты и подследственные смогли правильно воспользоваться своим избирательным правом. На выборах присутствовали представители Общественно-наблюдательной комиссии по РСО-Алания во главе с

председателем Александром Кучером, наблюдатели от всех политических партий, а также представители ведущих региональных СМИ.

Всего в СИЗО – 1 УФСИН России по РСО-А приняло участие в голосовании 265 человек. Выборы прошли организованно и слажено, без каких-либо нарушений. Явка к 14.00 – 100%. Избирательный участок в соответствии с законодательством Российской Федерации продолжал свою работу до 20.00 часов, несмотря на то, что голосование завершилось. После этого избирательная урна была вскрыта и в присутствии наблюдателей начался подсчёт голосов. Результаты: проголосовало за В.В. Путина 185 чел. (69,8%), Г.А. Зюганова 53 чел. (20,2%), В.В. Жириновского 17 чел. (6,4%), С.М. Миронова 7 чел. (2,6%), М.Д. Прохорова 2 чел. (0,7%).

Пресс-служба УФСИН РФ по РСО-А

Фемида
на страже Закона

Учредитель: К.У. Таугтиев

Издатель:

ООО «Творческое редакционно-издательское объединение «Атрибут»

ИЗДАТЕЛЬСТВО
АТТРИБУТ

Редакционный совет газеты
«Фемида. На страже Закона»:

М.Б. Эдзарова

(Начальник Управления Минюста РФ по РСО-А)

В.П. Векшин (Прокурор РСО-А)

Б.А. Магомедов

(Руководитель Управления Судебного департамента в РСО-А)

Объединённая редакция
изданий «ТРИО «Атрибут»:

Адрес: 362040, г. Владикавказ, ул. Димитрова, 2
Для писем: 362040, г. Владикавказ, а/я 8
Тел./факс: (8672) 40-32-94, E-mail: atribut.ir@yandex.ru

www.femida.atribut-press.ru

Главный редактор:

Андрей Донченко, (тел.: (8672) 92-35-92)

Генеральный директор:

Казбек Таугтиев, (тел.: (8672) 92-79-21)

Дизайн и вёрстка:

Нина Эраносова, (тел.: (8672) 94-60-14)

Корректор: Анжела Геворкянц

Корреспонденты: Павел Магаев, Оксана Бадтиева

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по РСО-А. Свидетельство ПИ № ТУ 15-00013 от 02 июня 2009 г.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикаций не обязательно совпадает с мнением редакции. Во всех печатных изданиях ТРИО «Атрибут» используется буква «ё», в соответствии с рекомендациями Правительства РФ.

Отпечатано ООО «Издательство «Южный регион» г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а

Подписано в печать 01.03.2012 г. в 18.00.
Печать офсетная. Дата выхода в свет: 02.03.2012 г.
Тираж 1100 экземпляров. Заказ №

© ООО ТРИО «Атрибут»